

14 ОКТ 1982г

ИЦА»

## ПО ЗАКОНУ ГОСТЕПРИИМСТВА

НЕДАВНО в Кисловодске побывал гость — член союза писателей Японии профессор Огава Горо (литературный псевдоним Факасуги Ичиро).

Он автор первой биографии Василия Яковлевича Ерошенко — слепого русского писателя, педагога, музыканта, лингвиста, владевшего многими языками, в том числе и международным языком — эсперанто. Это позволило слепому юноше много путешествовать, побывать в странах Европы, юго-восточной Азии, в Китае и Японии.

Япония занимает особое место в жизни В. Ерошенко. Здесь он прожил дольше,

чем в других странах, и здесь впервые заявил о себе, как о писателе и поэте. Василий Яковлевич проникся искренней симпатией к трудолюбивому народу страны Восходящего солнца. Там изданы и его произведения. Так, в 1959 году вышло первое трехтомное собрание сочинений на японском языке, составителем которого является Такасуги Ичиро.

Судьба удивительного человека В. Я. Ерошенко по-серьезному заинтересовала и кисловодчан — преподавателя математики школы-интерната для незрячих А. И. Масенко и пенсионера А. А. Панкова. Почти двадцать лет они занимаются сбором

материалов о его жизненном пути. Вот почему именно к ним обратился за помощью профессор Огава Горо, который решил переиздать биографию слепого писателя, дополнив ее фактами из его жизни в СССР с 1924 года и до его кончины в 1952 году.

Наши земляки охотно это сделали и были гостеприимны. Казалось, трудно удивить гостя, обехавшего Азию и Европу, побывавшего в знаменитой Швейцарии, но экскурсии в Домбай и Пятигорск, прогулки по Кисловодску, наши великолепные пейзажи изумили его. Уезжая, он пожелал светским людям процветания.

**А. ЖУКОВА,**  
преподаватель школы-интерната.